V Systeme linearer Gleichungen, 3 Gleichsetzungsverfahren und Einsetzungsverfahren

Zusätzliches Übungsmaterial
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1
Johanna hat für ihre Mutter 10 Blumen für 12,60 € gekauft. 

Ihr Bruder Jonas möchte wissen, wie viele Rosen im Strauß sind. 

Er hat schon zwei Gleichungen aufgestellt und benötigt nun Hilfe.
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	Heute:

Rosen 1,50 €

Tulpen 0,90 €




a)
Welche Bedeutung haben die Variablen x und y sowie die Gleichungen von Jonas? Verbinde.
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b)
Bringe die Puzzleteile in die richtige Reihenfolge, um das Gleichungssystem für Jonas mit dem Einsetzungsverfahren zu lösen. Welches Lösungswort ergibt sich?
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Lösungswort: 
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-1,5y+15+0,9y=12,60

x=-y+10

(R)

2
Welche Gleichungssysteme lassen sich geschickt mit dem Gleichsetzungsverfahren lösen? Bei welchen würdest du das Einsetzungsverfahren bevorzugen? Löse die Gleichungssysteme in deinem Heft.
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Einsetzungsverfahren 
[image: image19]
Gleichsetzungsverfahren 
[image: image20]
b)

[image: image21.wmf]y2x4

y2x4

=+

=-+


Einsetzungsverfahren 
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Einsetzungsverfahren 
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V Systeme linearer Gleichungen, 3 Gleichsetzungsverfahren und Einsetzungsverfahren

Zusätzliches Übungsmaterial − Lösungen 

1
a)
Bedeutung von x: Anzahl an Rosen

Bedeutung von y: Anzahl an Tulpen

Bedeutung der ersten Gleichung: Der Preis für alle Blumen beträgt 12,60 €. 

Bedeutung der zweiten Gleichung: Die Anzahl aller Blumen ist 10. 

b)
Lösungswort: LABRADOR

2
a)
Einsetzungsverfahren; Lösung: (8 | 4)

b)
Gleichsetzungsverfahren; Lösung: (0 | 4)

c)
Gleichsetzungsverfahren; Lösung: (4 |− 4)

d)
Einsetzungsverfahren; Lösung: (1,5 | 3,5)
Bedeutung von x





Bedeutung von y





Bedeutung der ersten Gleichung





Bedeutung der zweiten Gleichung





Anzahl an Tulpen





Die Anzahl aller Blumen ist 10.





Der Preis für alle Blumen beträgt 12,60 €.





Anzahl an Rosen
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Antwort: Im Strauß sind 6 Rosen und 


4 Tulpen.                   (R)
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